
Часть А. Задания 1-25 

1 Постоянство температуры земной 
поверхности обеспечивают 
атмосфера и Мировой океан 

да Постоянство температуры земной 
поверхности обеспечивают мантия и 
ядро Земли 

нет 

2 Метеориты испаряются на высоте 
80-100 км над земной поверхностью 

нет Метеоры испаряются на высоте 80-100 
км над земной поверхностью 

да 

3 Барицентр в системе «Земля-Луна» 
расположен в теле Земли на 
расстоянии 0,73 радиуса от её 
центра 

да Барицентр в системе «Земля-Луна» 
расположен в теле Луны на расстоянии 
0,73 радиуса от её центра 

нет 

4 Истинные солнечные сутки – 
промежуток времени между двумя 
последовательными верхними 
кульминациями центра Солнца 
через меридиан точки наблюдения 
– равны 24 часам и их 
продолжительность неизменна 

нет Истинные солнечные сутки – 
промежуток времени между двумя 
последовательными верхними 
кульминациями центра Солнца через 
меридиан точки наблюдения – их 
продолжительность изменяется из-за 
неравномерного движения Земли по 
эллиптической орбите 

да 

5 В полярны широтах и вдоль 
экватора преобладает рассеянная 
солнечная радиация, а в 
тропических широтах прямая 

да В полярны широтах и вдоль экватора 
преобладает прямая солнечная 
радиация, а в тропических широтах 
рассеянная 

нет 

6 Радиационные инверсии возникают 
при охлаждении нижнего слоя 
атмосферы от деятельностной 
поверхности, которая 
выхолаживается за счёт излучения 

да Адвективные инверсии возникают при 
охлаждении нижнего слоя атмосферы 
от деятельностной поверхности, 
которая выхолаживается за счёт 
излучения 

нет 

7 Показатель испарения – величина, 
не ограниченная запасами влаги 

нет Показатель испаряемости – величина, 
не ограниченная запасами влаги 

да 

8 Максимальный показатель 
удельной плотности воды 
соответствует температуре около 
4°С 

да Максимальный показатель удельной 
плотности воды соответствует 
температуре около 0°С 

нет 

9 Основной причиной оседания 
территории Мехико является 
медленное тектоническое 
опускание платформы  

нет Основной причиной оседания 
территории Мехико является 
продолжительный интенсивный забор 
подземных вод и уплотнение грунтов 

да 

10 Высотная разница между точками 
водной поверхности истока и устья 
называется падением реки 

да Высотная разница между точками 
водной поверхности истока и устья 
называется уклоном реки 

нет 

11 Водопад Виктория расположен на 
реке Лимпопо 

нет Водопад Виктория расположен на реке 
Замбези 

да 

12 Икитос, Либревиль, Сингапур – 
расположены в экваториальном 
климатическом поясе 

да Лима, Аддис-Абеба, Мумбаи – 
расположены в экваториальном 
климатическом поясе 

нет 

13  Ареал обитания пингвинов очень 
широк – включает территории 
четырёх материков Южного 
полушария 

да Пингвины являются эндемиками 
Антарктиды и антарктических островов 

нет 

14 Скалистые острова, обработанные 
ледником, образовавшиеся при 
затоплении невысоких крутых 
берегов называют фьордами 

нет Скалистые острова, обработанные 
ледником, образовавшиеся при 
затоплении невысоких крутых берегов 
называют шхерами 

да 



15 Сумма количества приехавших в 
регион и уехавших из региона – 
объём миграции 

да Сумма количества приехавших в 
регион и уехавших из региона – сальдо 
миграции 

нет 

16 Средний возраст населения Индии – 
26 лет, люди в трудоспособном 
возрасте составляют 65% населения, 
ежегодно на рынок труда приходит 
около 12 млн. человек 

да Средний возраст населения Индии – 48 
лет, люди в трудоспособном возрасте 
составляют 45% населения, ежегодно 
на рынок труда приходит менее 1 млн. 
человек 

нет 

17 Каждый второй собранный в 
Латинской Америке автомобиль 
аргентинский 

нет Каждый второй собранный в 
Латинской Америке автомобиль 
бразильский 

да 

18 Марокко, Алжир, Ливия, Тунис – 
страны Магриба 

да Судан, Эфиопия, Египет, Чад – страны 
Магриба 

нет 

19 Около 92% населения Японии 
проживают в городах 

да Доля мигрантов в населении Японии 
не превышает 2% 

да 

20 В отраслевой структуре валовой 
добавленной стоимости стран ЕС на 
сельское хозяйство приходится чуть 
более 1,5% 

да В отраслевой структуре валовой 
добавленной стоимости стран ЕС на 
промышленность приходится более 
50% 

нет 

21 Лидерами по производству 
электроники (пятёрка ведущих 
государств) являются Италия, 
Германия, Франция, Бразилия, 
Мексика 

нет Лидерами по производству 
электроники (пятёрка ведущих 
государств) являются Япония, США, 
Катай, Германия, Корея 

да 

22 Крупнейшее нефтяное 
месторождение мира по 
доказанным геологическим запасам 
нефти расположено в Саудовской 
Аравии 

да Крупнейшее нефтяное месторождение 
мира по доказанным геологическим 
запасам нефти расположено в США 

нет 

23 В пустыне Намиб регистрируются 
высокие показатели относительной 
влажности воздуха 

да В пустыне Намиб регистрируются 
высокие показатели абсолютной 
влажности воздуха 

нет 

24 Бартоломеу Диаш в 1488 г. первым 
из европейцев обогнул южную 
оконечность Африки с запада на 
восток 

да Васко да Гама в 1498 г. первым из 
европейцев обогнул южную 
оконечность Африки с запада на восток 

нет 

25 Высочайшей вершиной на 
территории Австралийского Союза 
является гора Косцюшко, 2228 м 

нет Высочайшей вершиной на территории 
Австралийского Союза является вулкан 
Моусон-Пик, 2745 м 

да 

За каждый верный ответ 2 балла. Всего максимум 50 баллов 

 

 

 

 

Часть Б.  

Задание 26  



Фотог
рафия 
судна 

Тип 
судна 

Название 
порта 

отправлени
я 

Страна 
отправлени

я 

Название 
порта 

назначения 

Страна 
назначения 

Что 
перевозит 

судно 

А Контейн
еровоз 

Нинбо Китай Гавр, Ле Пор Франция Контейнеры / 
генеральные 
грузы 

Б Танкер  Джабаль-
Али 

Дубай ОАЭ Роттердам Нидерланды Нефть 

В Круизн
ый 
лайнер 

Орландо 
(порт 
Канаверал) 

США Пласенсия 
 

Белиз Пассажиров 

Г Газовоз Сабета Россия Дюнкерк Франция СПГ 

Д Сухогру
з 

Новороссийс
к 

Россия Валенсия Испания Зерно  

За каждую правильно заполненную ячейку 2 балла. Всего максимум 50 баллов 

 


